

С П Р А В К А

о беседе с агентом "Егор",  
л.дело № 34962

13 декабря 1988 года оперработником была проведена беседа о агентом "Егор".

В ходе беседы с агентом были обсуждены вопросы, касающиеся перспектив сотрудничества ПО "Вильма" с японскими фирмами "Маекава Ка-вашо", "Джи-Ви-Си" и др.

В частности, агент сообщил, что администрация предприятия в настоящее время подготовила соответствующие документы и согласовала их с Советом Министров Лит.ССР и Госкомитетом по телевидению и радиовещанию об изготовлении видеороликов о Литве с последующей их продажей приезжающим на временное пребывание в республику литовским эмигрантам (в первую очередь) и другим гражданам капиталистических стран.

Кроме того, с целью приобретения инвалюты, руководство объединения рассматривает вопрос о реализации вышеупомянутых видеороликов в США. В этой связи, "Егор" недавно беседовал с заместителем генерального директора по капстроительству ПО "Вильма"-Трускаускасом А.А. у которого, с его слов, в США объявился двоюродный брат-миллионер, руководитель одной из торгово-промышленных фирм. Трускаускас А.А. заявил, что для рекламирования видеороликов о Литве, их реализации, он по данному вопросу может связаться со своим двоюродным братом и обговорить о возможности через его фирму продавать в США видеоролики с выгодой для обоих заинтересованных сторон.

При этом агент "Егор" подчеркнул, что Трускаускас А.А. несколько беспокоится из-за того, что являясь секретоносителем и осведомленным в гостайне, он будет поддерживать родственную переписку, а возможно и частные контакты с гражданами США.

В дальнейшей беседе "Егор" сообщил, что руководство ПО "Вильма" также рассматривает вопрос о возможности создания в г.Вильнюсе вне предприятия представительства одной из японских фирм для коорди-

142 88 Вильнук

21/4434  
13 12 88

нации вопроса сотрудничества с объединением "Вильма".

В завершении беседы агент отметил, что в конце декабря-начале января 1989 года намечается групповая поездка специалистов ПО "Вильма" в Японию сроком на 20 дней на фирму "Маекава Кавашо" в целях решения вопроса дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества. В состав группы входит сам "Егор", генеральный директор объединения -Р.Ясиновичюс и начальник НПК "Магнит" - В.Римкус.

Однако, добавил "Егор" с сожалением, работник выездной комиссии при ЦК КП Литвы т.Парамуд, мотивируя тем, что ПО "Вильма" в первую очередь должно выполнить план 1988 года, отказывает генеральному директору Р.Ясиновичюсу в поездке в Японию, в результате чего, уже хорошо налаженные связи с японскими фирмами могут оборваться, так как японские фирмы уже ждут приезда представителей ПО "Вильма" согласно имевшейся договоренности.

При этом "Егор" подчеркнул, что I секретарь ЦК КП Литвы т.Бразаускас не возражает против выезда Ясиновичюса в Японию, а бюрократический настрой т.Парамуда может загубить выгодное для предприятия и республики сотрудничество с японскими фирмами.

**СПРАВКА:** Агент "Егор" является ведущим специалистом объединения по вопросам координации торгово-экономических связей ПО "Вильма" с зарубежными фирмами.

**МЕРОПРИЯТИЯ:** Осуществить целенаправленную подготовку "Егора" к выезду в Японию. Проходящего по справке Трускаускаса А.А. проверить по учетам ОТО. В случае установления иностранца, проверить его по учетам Центра.

**ЗАДАНИЕ:** Агенту "Егору" дано задание по проведению с Трускаускасом А.А беседы по поводу его двоюродного брата, морально-политическом облике иностранца, характере деятельности его фирмы.

Оперуполномоченный I отделения  
6 Отдела КГБ Литовской ССР  
капитан  
13.12.88 г. *Лайт*

В.Г.Курпе